
Droites parallèles-Droites sécantes

                                                 Fiche  Exercices

EXERCICE 1

r= (O; i⃗ ; j⃗ )  est un repère du plan.
On considère les points :  A(1;2),  B(5;4),  C(-1 ;-3) et D(1 ;-2).
1.  Déterminer une équation des droites (AB),  (CD) et (AC).
2.  Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont parallèles.
3.  Donner une équation de la droite d parallèle à (AC) passant par B.
4.  Calculer les coordonnées du point d'intersection E de d et (CD).
     Que peut-on dire du quadrilatère ABEC ?

EXERCICE 2

r= (O; i⃗ ; j⃗ )  est un repère du plan.

On considère les points : A(3 ;-3),  B(5 ;−17
3 )  et C(−6 ;9) .

1.  Déterminer le coefficient directeur de la droite (AB).
2.  Déterminer le coefficient directeur de la droite (AC).
3.  Que peut-on conclure ?  

EXERCICE 3

r = (O; i⃗ ; j⃗ )  est un repère du plan.
On considère les points A(1;4),  B(-2 ;-2) et C(5 ;-1).
1.a.  Calculer les coordonnées du milieu  K  de [AB].

1.b.  Calculer les coordonnées du point L tel que A⃗L=2
3

A⃗C .

1.c.  Calculer les coordonnées du point M tel que B⃗M=2
3

B⃗C .

2.  Déterminer les équations des trois droites ; (AM),  (BL) et (CK).
3.  Démontrer que ces trois droites sont concourantes.
     On précisera les coordonnées du point de concours.

EXERCICE 4 

r = (O; i⃗ ; j⃗ )  est un repère du plan.
On considère les points : A(-2;4),  B(5 ;-1) et C(-2 ;-2).
1.  Déterminer les équations des droites : (AB),  (AC) et (BC).
2.  Déterminer une équation de la droite d parallèle à (AC) passant par B.
3.  Déterminer une équation de la droite d' parallèle à (AB) passant par C.
4.  Déterminer les coordonnées du point d'intersection des droites d et d'.

EXERCICE 5

r= (O; i⃗ ; j⃗ ) est un repère du plan.
A(-3;-1)     B(2;4)     C(6;0)     D(9;0)

1.  Déterminer une équation cartésienne des droites (AB), (BC) et (AD).
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2.  Démontrer que les droites (BC) et (AD) sont sécantes. On note  E  le point d’intersection de (BC) et (AD).
     Calculer les coordonnées du point E.
3.  Donner une équation cartésienne de la droite (d1)  parallèle à la droite (AB) passant par  E.
     Donner une équation cartésienne de la droite (d2)  parallèle à la droite (BC) passant par  A.
4.  Démontrer que les droites (d1)  et  (d 2)  sont sécantes. On note  F  le point d’intersection de (d1)  et (d 2) .
     Calculer les coordonnées de F .
5.  Déterminer la nature du quadrilatère ABEF .
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CORRECTION

EXERCICE 1

1.  Déterminer une équation des droites : (AB),  (CD) et (AC).
     .  A(1;2)     B(5;4)      xA≠x B

        Le coefficient directeur de (AB) est : a=
yB− yA

xB−xA

=4−2
5−1

=1
2

.

        (AB) :  y=
1
2
x+b      2=1

2
×1+b   ⇔   b=2−1

2
=3

2

        (AB) :  y=
1
2
x+ 3

2
    .   C(-1 ;-3)     D(1 ;-2)     xC≠xD

        Le coefficient directeur de (CD) est : a=
yD− yC

xD−xC

=−2+3
1+4

=1
2

        (CD) : y=
1
2
x+b      −3=1

2
×(−1)+b   ⇔   b=−3+ 1

2
=−5

2
.

        (CD) :  y=
1
2
x−5

2
 

    .   A(1;2)     C(-1 ;-3)     xA≠xC

        Le coefficient directeur de (AC) est : a=
yC− yA

xC−xA

=−3−2
−1−1

=5
2

        (AC) : y=
5
2
x+b      2=5

2
×1+b   ⇔   y=

5
2
x−1

2

2. Démontrer que les droites (AB) et (CD) sont parallèles
     Les coefficients directeurs des droites (AB) et (CD) sont égaux donc ces droites sont parallèles.

3.  Donner une équation de la droite  d  parallèle à(AC) passant par B

     d  et (AC) sont parallèles donc le coefficient directeur de  d  est égal à celui de (AC) : 
5
2

.

     d :  y=
5
2
x+b

     La droite  d  passe par B(5;4)     4=5
2
×5+b   ⇔   b=4−25

2
=−17

2

     d :  y=
5
2
x−17

2

4.  Calculer les coordonnées du point d'intersection E de  d  et (CD)

     d :  y=
5
2
x−17

2
     (CD) :  y=

1
2
x−5

2
 

     Les coefficients directeurs de d et (CD) sont distincts donc  d  et (CD) sont sécantes.

     Pour déterminer les coordonnées du poitt d'intersection E on résout le système : {y=5
2
x−17

2

y= 1
2
x−5

2

  

     On obtient : 
5
2
x−17

2
=1

2
x−5

2
  ⇔   5 x−17= x−5   ⇔   4 x=12   ⇔   x=3

                         y=
5
2
×3−17

2
=−2

2
=−1
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     Conclusion
                       E(3;1)

5.  Que peut-on dire du quadrilatère ABEC ?

    Le quadrilatère ABEC a ses côtés opposés parallèles deux à deux donc ABEC est un parallélogramme.
    
EXERCICE 2

A(3 ;-3)     B(5 ;−17
3 )      C(-6;9)

1.  Déterminer le coefficient directeur de la droite (AB)
     xA≠x B

     Le coefficient directeur de la droite (AB) est : a=
yB− yA

xB−xA

=(−17
3

+3)  :  (5−3)=(−8
3)  :  2=−8

6

     a=−4
3

2.  Déterminer le coefficient directeur de la droite (AC)
     xA≠xC

    Le coefficient directeur de la droite (AC) est : a=
yC− y A
xC−xA

= 9+3
−6−3

= 12
−9

=−4
3

3.  Que peut-on conclure ?
     Les droites (AB) et (AC) ont le même coefficient directeur, elles sont parallèles (le point A est commun aux
     deux droites) donc les droites (AB) et (AC) sont confondues et les points A ; B et C sont alignés.  
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EXERCICE 3

A(1;4)     B(-2 ;-2)     C(5 ;-1)
1.a.  Calculer les coordonnées du milieu K de [AB]

        xK=
xA+ xB

2
=1−2

2
=−1

2
     yK=

yA+ yB

2
= 4−2

2
=1

        K(−1
2

;1)
1.b.  Calculer les coordonnées du point L tel que A⃗L=2

3
A⃗C  

         On note (x;y) le couple de coordonnées du point L. 
         L( x ; y )      A⃗L( x−1 ; y−4)      A⃗C(5−1;−1−4)      A⃗C(4 ;−5)

         A⃗L=2
3

A⃗C   ⇔   { x−1= 2
3
×4

y−4=2
3
×(−5)

  ⇔   { x= 8
3
+1

y=−10
3

+4
  ⇔   {x=11

3

y= 2
3

     L(11
3

;
2
3)

1.c.  Calculer les coordonnées du point M tel que B⃗M=2
3

B⃗C

        M (x ; y)      B⃗M(x+2; y+2)      B⃗C (5+2 ;−1+2)      B⃗C (7 ;1)

        B⃗M=2
3

B⃗C   ⇔   {x+2=2
3
×7

y+2=2
3
×1

  ⇔   {x=14
3

−2

y= 2
3
−2

  ⇔   { x= 8
3

y=−4
3

     M(8
3

;−4
3 )

2.  Déterminer les équations des trois droites (AM), (BM) et (CM)

     .  A (1; 4)      M(5
3

;−4
3 )      xA≠xM

       Le coefficient directeur de (AM) est :

      a=
yM−yA

xM−xA

=(−4
3
−4)  :  (8

3
−1)=(−16

3 ) :  (5
3)=−16

3
×3

5
=−16

5
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     (AM) :  y=−16
5
x+b      4×−16

5
×1+b   ⇔   b=4+ 16

5
=36

5
 

     (AM) :  y=−16
5
x+ 36

5

  .  B(−2 ;−2)      L(11
3

;
2
3)      xB≠x L

     a=
yL− yB

xL−xB

=(2
3
+2)  :  (11

3
+2)=8

3
 :  

17
3

=8
3
× 3

17
= 8

17
 

     (BL) : y=
8

17
x+b      −2= 8

17
×(−2)+b   ⇔   b=−2+ 16

17
=−18

17

     (BL) :  y=
8
17
x−18

17
  

 .   C(5 ;−1)      K(−1
2

;1)      xC≠xK

     a=
yK− yC

xK−xC

=(1+1)  :  (−1
2
−5)=2  :  (−11

2 )=−2× 2
11

=− 4
11

     (CK) : y=− 4
11
x+b      −1=− 4

11
×5+b   ⇔   b=−1+ 20

11
= 9

11
 

    (CK) :  y=− 4
11
x+ 9

11
3.  Démontrer que ces trois droites sont concourantes
     Préciser les coordonnées du point de concours
     Les coefficients directeurs des droites (AM) et (BL) sont distincts donc ces deux droites sont sécantes.
     Pour déterminer les coordonnées du  point d'intersection  I  de ces deux droites, on  résout  le  système  

     suivant :  {y= −16
5
x+ 36

5

y= 8
17
x−18

17

   On obtient l'équation :  −
16
5
x+ 36

5
= 8

17
x−18

7
  ⇔   −16×17 x+36×17=8×5 x−18×5

   ⇔   −272 x+612=40 x−90   ⇔   612+90=(272+40) x   ⇔   312 x=702   ⇔   x=
702
312

   On remarque que :  702=2×3×13×9   et  312=2×3×13×4

   donc  x=
9
4

.

   y=−16
5

×9
4
+ 36

5
=−36

5
−36

5
=0

   I(9
4

;0)
   Pour démontrer que les trois droites (AM), (BL) et (CK) sont concourantes il suffit de vérifier que le
   point  I  appartient à la droite (CK).

   (CK) :  y=− 4
11
x+ 9

11
     I(9

4
;0)

   −
4
11

×9
4
+ 9

11
=− 9

11
+ 9

11
=0

   Le point  I  appartient à la droite (CK).
   Conclusion
    Les droites (AM), (BL) et (CK) sont concourantes.

    Le point I(9
4

;0)  est le point de concours.
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EXERCICE 4

1.  Déterminer les équations des droites (AB), (AC) et (BC)
     A(-2;4), B(5;-1) ; C(-2;-2)   
     . A(-2:4)     B(5;-1)   xA≠xB

       Le coefficient directeur de (AB) est : a=
yB−yA

xB−xA

=−1−4
5+2

=− 5
7

 

       (AB) : y=−5
7
x+b      4− 5

7
×(−2)+b   ⇔   b=4−10

7
=−18

7

       (AB): y=− 5
7
x+ 18

7
    .  A(-2;4)    C(-2;-2)     xA=xB=−2   
       Donc  (AC) : x=−2
    .  B(5;-1)     C(-2;-2)     xB≠xC   

       Le coefficient directeur de (BC : ) est : a=
yC−yB

xC−xB

=−2+1
−2−5

=1
7

       (BC) : y=
1
7
x+b      −1= 1

7
×5+b   ⇔   b=−1− 5

7
=−12

7
 

       (BC) :  y=
1
7
x−12

7
2.  Déterminer une équation de la droite  d  parallèle à (AC) passant par B
     (AC) : x=−2
     (AC) est parallèle à (yy’) donc d est aussi parallèle à (yy’) et passe par B(5;1) donc :
      d :  x=5 .
3.  Déterminer une équation de la droite  d’  parallèle à (AB) passant par C

     (AB) : y=−5
7
x+18

7
     C(-2;-2)

     d’  est parallèle à (AB) donc le coefficient directeur de  d’ est égal à celui de (AB) : −
5
7

.

     d’ :  y=−5
7
x+b  
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     d’  passe par le point C(-2;-2)     −2=− 5
7
×(−2)+b  ⇔    b=−2−10

7
=− 24

7

     d’ :  y=−5
7
x− 24

7
4.  Déterminer les coordonnées du point d’intersection de  d  et  d’.
      On résout le système :

       {y=− 5
7
x− 24

7
x= 5

     y=−5
7
×5− 24

7
=− 49

7
=−7

      I(5 ;-7)

 EXERCICE 5

1.  Équation cartésienne de (AB)
     A(-3;-2)     B(2;4)
     (AB) est la droite passant par  A et de vecteur directeur A⃗B .
     M(x;y) appartient à (AB)  ⇔   det (A⃗M ; A⃗B)=0 .

     A⃗M (x + 3
y + 2)       A⃗B (5

6)
     det (A⃗M ; A⃗B)=0   ⇔  |x+3 5

y+2 6|=0   ⇔   6×(x+3)−5×( y+2)=0   ⇔   6 x−5 y+18−10=0

     ⇔   6 x−5 y+8=0
      (AB) :  6x-5y+8=0
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  .  Équation cartésienne de (BC)
     B(2;4)    C(6.0) 
     (BC) est la droite passant par B et de vecteur directeur B⃗C .
     M(x;y) appartient à (BC)  ⇔   det (B⃗M ; B⃗C)=0

     B⃗M (x − 2
y − 4)      B⃗C ( 4

− 4)
     det (B⃗M ;BC)=0   ⇔   |x−2 4

y−4 4|=0   ⇔   −4×(x−2)−4×( y−3)=0   ⇔   −4 x−4 y+8+16=0

     ⇔  −4 x−4 y+24=0   ⇔   x+ y−6=0
      (BC) :  x+y-6=0
  .  Équation cartésienne de (AD)
     A(-3;-2)     D(9;0)
     (AD) est la droite  passant par A et de vecteur directeur A⃗D
     M(x;y) appartient à la droite (AD)  ⇔   det (A⃗M ; A⃗D)=0

     A⃗M (x + 3
y + 2)      A⃗D (12

2 )
     det (A⃗M ; A⃗D)=0   ⇔  |x+3 12

y+2 2 |=0   ⇔   2×( x+3)−12( y+2)=0   ⇔   2 x−12 y+6−24=0

     ⇔   2 x−12 y−18=0   ⇔   x−6 y−9=0
     (AD) :  x-6y-9=0

2.  Coordonnées du point d’intersection de (BC) et (AD)
     (BC) : x+y-6=0     (AD) :  x-6y-9=0

    |1 1
1 −6|=1×(−6)−1×1=−7≠0

     Les droites (BC) et (AD) sont sécantes.                           

      7 y=−3   ⇔   y=−3
7

     7 x=45   ⇔   x=
45
7
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     Les coordonnées du point  E  sont (45
7

;− 3
7) .

3.  Équation cartésienne de (d1) .
     (d1)  est la parallèle à (AB) passant par E.

     (AB) :  6x-5y+8=0     E(45
7

;− 3
7) .

     (d1)  :  6x-5y+k=0  ( k constante réelle).

     6×( 45
7 )+5×(3

7)+k=0   ⇔   
270

7
+ 15

7
+k=0   ⇔   k=− 285

7

     (d1)  :  6 x−7 y− 285
7

=0

  .  Équation cartésienne de (d2)
     (d2)  est la parallèle à (BC) passant par A.
     (d2)  : x+y+k=0  ( k constante réelle)     A(-3;-2) 
     -3-2+k=0  ⇔   k=5
     (d2)  : x+y+5=0

4.  Coordonnées du point d’intersection de (d1)  et  (d 2)

     (d1)  : 6 x−5 y− 285
7

=0      (d2)  : x+ y+5=0

     {6 x−5 y= 285
7

x+ y= −5
     |6 −5

1 1 |=6+5=11≠0

      Les droites (d1)  et  (d 2)  sont sécantes.

      11 x=110
7

  ⇔   x=
110

7×11
= 10

7

      −11 y= 495
7

  ⇔   y=− 495
7×11

=− 45
7

      F(10
7

;− 45
7 )

5.  Les cotés du quadrilatère ABEF sont parallèles deux à deux, ce quadrilatère est un parallélogramme.
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